

书法进校园 翰墨传薪火

——文化惠民活动走进渡市镇中心小学

为深入贯彻落实习近平文化思想，传承中华优秀传统文化，推动公共文化服务向基层延伸，11月19日上午，由达川区文联、区文体旅局主办，区图书馆、区书法家协会、区文化馆联合承办的“书法进校园·翰墨传薪火”文化惠民活动，在达川区渡市镇中心小学圆满举行。达川区文联主席王源梓，达川区图书馆馆长陈雪飞，达川区书法家协会主席魏文纪，副主席兼秘书长范美聪，副主席龚德华出席活动。

活动伊始，会议室里的专题讲座率先启幕。区图书馆向学校赠送精选地方文献，搭建起本土文化交流桥梁。随后，区书协成员以“2025年达川区文化惠民在身边·巴渠大讲坛”为载体，从汉字演变、笔法技巧到经典作品赏析展开深入浅出的分享，并现场点评师生书法习作，提出针对性改进建议，让大家受益匪浅。

与此同时，操场一侧的全民阅读推广活动同步开展。区图书馆搭建流动图书借阅平台，带来新书、政治理论读物及科普书籍供师生现场借阅。“与经典同行、养书香正气”挑战背诵活动点燃同学们的参与热情，大家踊跃登台背诵经典，在朗朗书声中感受传统文化魅力，成功挑战者收获了精美小奖品。

上午 11 时，操场成为书法艺术互动的乐园。书法家们铺展宣纸、挥毫泼墨，篆、隶、楷、行等多种书体的经典名句与励志话语跃然纸上，或刚劲有力、或飘逸灵动，引得师生们阵阵赞叹。同学们握笔凝神，从基本笔画练起，一笔一画认真临摹，虽然笔触稚嫩却饱含专注；教师们也踊跃参与，与达川区书法家交流创作心得，在笔墨切磋中提升技艺。现场墨香四溢，欢声笑语不断，形成了“师生共学书法、同品墨香”的热闹氛围。

活动尾声，全体人员合影留念，定格文化温情瞬间。此次活动将书法艺术与阅读推广有机结合，为师生搭建了与名家近距离交流的平台，让传统文化在校园落地生根。师生们纷纷表示，这类接地气、有内涵的惠民活动，既提升了书写水平与文化素养，更激发了对传统文化的尊崇与热爱。

据悉，此次活动是达川区文化惠民的重要举措。下一步，将持续整合优质资源，让“书法进校园”系列活动浸润更多校园，让翰墨书香滋养心灵，让文化薪火代代相传，为丰富校园文化生活、提升基层文化素养注入持久动力。